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Σύσκεψη για τις Ιερές Μονές της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Θέρμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σύσκεψη με σκοπό την διαχείριση θεμάτων που αφορούν τις 
τέσσερις ιστορικές Ιερές Μονές της ευρύτερης περιφέρειας του 
Θέρμου συγκάλεσε την Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός στα Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου.

Συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος, Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Εισοδίων της 
Θεοτόκου Μυρτιάς, Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφος, ο Πρωτοπρ. Βασίλειος Λάμπος, 
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Αρχιερατικός Επίτροπος Θέρμου και Πρόεδρος της Διαχειριστικής Επιτροπής της 
Ιεράς Μονής Αγίας Παρασκευής Μάνδρας, η Οσιωτάτη Καθηγουμένη της Ιεράς 
Μονής Τιμίου Προδρόμου Αναλήψεως (Δερβεκίστης), Γερόντισσα Μαγδαληνή και η 
Οσιολογιωτάτη Μοναχή Θεολογία, Αδελφή της Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού Μέγα Δένδρου.

Οι εκπρόσωποι των Ιερών Μονών αρχικά ευχαρίστησαν τον Σεβασμιώτατο για το 
αμέριστο πατρικό ενδιαφέρον και την ποιμαντική στήριξη που επιδεικνύει για όλες 
τις Ιερές Μονές, επανδρωμένες και μη, της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, καθώς και 
για την διακριτική του παρουσία ως προς την λειτουργία τους και την, εν γένει, 
κατανόησή του στα καθημερινά προβλήματα της μοναχικής ζωής.

Επίσης, εξέφρασαν την έκπληξη και την απορία τους ως προς κάποια 
δημοσιεύματα που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα σε τοπικά Μ.Μ.Ε. και αφορούσαν στην 
αποχώρηση μελών της Αδελφότητας της Ιεράς Μονής του Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού, μιας και τα αναφερθέντα δημοσιεύματα δεν συνάδουν ούτε με τον 
χαρακτήρα του Σεβασμιωτάτου, αλλά ούτε και με τον τρόπο διαποίμανσης των 
Ιερών Μονών.

Απόδειξη του αμέριστου και ανύστακτου ενδιαφέροντος του Σεβασμιωτάτου είναι 
η επιθυμία του για την ανακαίνιση των κτιριακών εγκαταστάσεων των Ιερών 
Μονών, όπως για παράδειγμα πρόκειται να γίνει στην Ιερά Μονή Εισοδίων της 
Θεοτόκου Μυρτιάς, στην οποία έχουν ήδη ξεκινήσει προεργασίες (χρηματοδότηση 
ΕΣΠΑ, 2.300.000 €) με την ανάληψη καθηκόντων μίας αρχαιολόγου και μίας 
συντηρήτριας για τις τοιχογραφίες της Ιεράς Μονής, έως τον Ιανουάριο του 2025, 
οπότε θα αναλάβει ο εργολάβος την γενική ανακαίνιση της Μονής.

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και το όραμα του Σεβασμιωτάτου για την αξιοποίηση 
των κτιριακών εγκαταστάσεων της Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Μέγα 
Δένδρου Θέρμου. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο ανάδειξης του θρησκευτικού 
τουρισμού της περιοχής πρόκειται να αξιοποιηθούν τα κτίρια της Ιεράς Μονής ως 
χώρος φιλοξενίας επισκεπτών προσκυνητών. Επιπλέον, στους χώρους της Ιεράς 
Μονής θα δημιουργηθεί πλούσια εκκλησιαστική βιβλιοθήκη με σκοπό καταρχάς την 
υποκίνηση του ενδιαφέροντος και της αγάπης του κοινού προς το θεολογικό βιβλίο 
και εν γένει την ενίσχυση της τοπικής πνευματικής κίνησης και ζωής.

Παράλληλα, στα κτίρια της Ιεράς Μονής σχεδιάζεται να δημιουργηθεί μουσειακός 
χώρος για την διαδραστική παρουσίαση της ζωής και του έργου του Αγίου Κοσμά 
του Αιτωλού, ενώ τέλος, ορίστηκε επιστημονική επιτροπή με υπεύθυνη την κ. 
Μαρία Ράπτη, Ομότιμη Καθηγήτρια της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Βελλάς Ιωαννίνων, η οποία θα συντονίσει την οργάνωση των εκδηλώσεων για τα 



διακόσια (200) χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου που θα διεξαχθούν στους 
χώρους της Ιεράς Μονής του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, του πρωτεργάτου της 
πνευματικής αφύπνισης των σκλαβωμένων Ελλήνων και της προετοιμασίας για τον 
μεγάλο ξεσηκωμό για την ελευθερία του Γένους.

Όσον αφορά τα επιμέρους θέματα διαμορφώθηκε το ωράριο επισκεψιμότητας και 
τα στοιχεία επικοινωνίας για κάθε Ιερά Μονή ξεχωριστά.

Το πρόγραμμα επισκεψιμότητας της Ιεράς Μονής Εισοδίων της Θεοτόκου Μυρτιάς 
είναι το εξής:

ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:00’ – 12:30’
16:30’ – 20:30’

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:00’ – 12:30’
15:00’ – 17:00’

ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ η Ιερά Μονή παραμένει ΚΛΕΙΣΤΗ.

Θεία Λειτουργία τελείται κάθε Κυριακή, τις δεσποτικές και θεομητορικές εορτές 
και τις μνήμες μεγάλων αγίων και ώρες 07:00’ – 10:00’.
Για πληροφορίες και επισκέψεις στην Ιερά Μονή μπορείτε να επικοινωνείτε με τα 
τηλ. 26440 51497 και 6979 669 809 (π. Ιωσήφ).
Η Μονή διατηρεί ιστοσελίδα www.immyrtias.gr και E-mail. [email protected].

Το πρόγραμμα επισκεψιμότητας της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Αναλήψεως 
είναι το εξής:

ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:00’ – 12:30’
17:00’ – 19:00’

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:00’ – 12:30’
15:30’ – 17:30’

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ και ΤΕΤΑΡΤΗ η Ιερά Μονή παραμένει ΚΛΕΙΣΤΗ.
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Η Ιερά Μονή λειτουργεί τα τρία πρώτα Σάββατα κάθε μήνα ώρες 07:00’ – 09:30’.
Για πληροφορίες και επισκέψεις στην Ιερά Μονή μπορείτε να επικοινωνείτε με την 
Καθηγουμένη, Γερόντισσα Μαγδαληνή τηλ. 26441 00000.

Η Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Μάνδρας μετά την τελευταία απόφαση της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος αποφασίστηκε να λειτουργεί 
με το καθεστώς περί διαλελυμένων Ιερών Μονών.

Η προσωρινή Διαχειριστική Επιτροπή αποτελείται από τον Πρωτοπρ. Βασίλειο 
Λάμπο, Αρχιερατικό Επίτροπο Θέρμου ως Πρόεδρο και Μέλη τον κ. Ιωάννη Λιανό 
του Κωνσταντίνου και τον κ. Κωνσταντίνο Λιανό του Μιχαήλ.

Για επισκέψεις και οργανωμένες ξεναγήσεις στην Ιερά Μονή και το Κρυφό Σχολειό 
οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνούν με τον π. Βασίλειο Λάμπο στο 
τηλ. 6946 761587.

Στην Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά του Αιτωλού μετά την αποχώρηση των τριών 
Μοναζουσών, συνεχίζει να εγκαταβιοί η Οσιολογιωτάτη Μοναχή Θεολογία, εκ των 
μελών της παλαιάς Αδελφότητος και ορίστηκε πενταμελής Διαχειριστική Επιτροπή 
με μέλη: τον Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφο ως Πρόεδρο, την Μοναχή Θεολογία, τον π. 
Ευάγγελο Αγοραστόπουλο, την κ. Γεωργία Σταυροπούλου και τον κ. Κωνσταντίνο 
Γουβαλάρη.

Το πρόγραμμα επισκεψιμότητας της Ιεράς Μονής είναι το εξής:

ΘΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

09:00’ – 12:30’
16:30’ – 20:30’,

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

09:00’ – 12:30’
15:00’ – 17:00’

ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ η Ιερά Μονή παραμένει ΚΛΕΙΣΤΗ.

Θεία Λειτουργία θα τελείται κάθε Σάββατο (ώρες 07:00 – 09:30’) και κάθε Κυριακή 
(07:30’ – 10:00’). Κάθε Σάββατο απόγευμα θα τελείται η Ακολουθία του 
Αναστασίμου Εσπερινού και κάθε Κυριακή απόγευμα η Ιερά Παράκληση στον Άγιο 
Κοσμά τον Αιτωλό, σύμφωνα με το ωράριο των ακολουθιών που τηρείται στους 
Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως.
Για πληροφορίες και επισκέψεις στην Ιερά Μονή μπορείτε να επικοινωνείτε με τα 



τηλ. 26440 24050, 6979 669809 (π. Ιωσήφ), 6974 083021 (π. Ευάγγελος).


